
Ločení se zimou – vítání jara 2023

Čas uhání jako splašený a pondělí 20. března nám přineslo první jarní den. O víkendu 
se ještě v celé řadě lyžařských areálů lyžovalo, ovšem zima je už ve shodě s kalebndářem na 
ústupu. Naše povídání začneme ohlédnutím za zimními aktivitami.

Tak si po několikáté říkám, že kdysi dávno jsme mívali roční období v celku, poslední 
roky se v rámci jednoho střídají po cca 4 dnech. I letos. Jako v Zamrzlé lodi čekání na sníh 
skoro do posledního dne, oproti V+ A +2 D ovšem nástup do školy bez příušnic. Pak přece 
jen radovánky na sněhu, sem tam sněhulák nebo i hradba.

Házení koulí ale dost vychází z módy. A
protože Áňa si užívala ve školce, na Vítka zbývalo
ťapání ve sněhu, protože když už navlečeme
rukavičky, znehybníme ruce. A když nám rozházeli
a pak počasí rozpustilo sněhovou kvádrovou hradbu,
jen capání utahá. Ale když se objevily
v nepravidelných intervalech louže a k oteplovákům
se nazuly holínky, to se brázdily oceány. I s větrem
v zádech = s přeběhnutím. Babička teda po straně,
holiny neobula od chmelové brigády na přelomu
století (toto zní) a do všech bot jí to vlhko po určité
době vleze, odborně vzlíná , no, já bych řekla
nalíná. Ale od toho zas mají děti dvě kočky.

Takže zima probíhala, Čáryfuk napsal článek
o stavbě iglú a vyzval, nejdřív jsem doufala, že ještě
stihnou pražské děti, ty měly štěstí na sníh o jarních
prázdninách větší, ale začal tát, když článek vyšel,

1



Ločení se zimou – vítání jara 2023

my se několikrát chystali na zahrádce, kde opakovaně namrzal sníh a severní, zastíněná strana
ho udržovala, jenže s malými dětmi se pořád něco děje jinak a poslední pokus skončil usnutím
malého budovatele (1,5 roku) a potupným odtažením kočárku pozadu dlouhou přístupovou 
cestou. Taková ta přední kolečka, co se protáčejí – nebyla šance.

Ale protože, jak všichni víme, je Čáryfuk neúnavný, poslal mně několik možností 
stavby iglú s dětmi doma. Posuďte sami.
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Všechny fajn, jenže – na velký prostor není šance, všude hračky, kočky, sušák, knížky, 
vozidla a akční děti, ta cukrová nápaditá, ale nedokážu patlat cukr lepidlem a vyhodit1. Takže 
zbylo budování z papíru. Materiál jednoduchý – volné listy na nastříhání proužků, tekuté 
lepidlo, tvrdá podložka. První pokus nevyšel, Áňa tvořila něco jiného, barevné  vlastní 
tlapičky. Druhý pokus se už odvíjel slibně, na dva malé zádrhely. Prvním byl potřebný kousek
kartonu, sice maminka měla přesně ono na krabici pro šicí stroj, ale neprošlo. Při kočárkování
si někde utrhnete. Jasně, z kontejnerů trčí spousty, co lidi nedokáží sešlapat. Leč 
mokrosněhoslejvák – vše mokré. Neva, ještě jdeme nakoupit, v marketu bude krabic. Bylo. 
Ale kdo by si vzpomněl, když bylo potřeba vybrat správný nanuk (ten s kaktusem). Doma 
zachránil tatínek, našel, co se nejdřív nezdálo, bylo nakonec fajn, k iglú přece patří vstupní 
tunel. Ale nepředbíhejme, ještě ten druhý zádrhel, chvilku, ale jen chviličku plačtivý.

Děti mají k dispozici papíry z kopírky, kde jsou z druhé strany, třeba úkoly pro výuku 
jazyků, takže moc neotáčíme, bereme bílou plochu.

1 Některé návody doporučují k lepení kostek cukru směs bílku a práškového cukru, takže postavené iglú je 
možné časem rozebrat a kostky použít.
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Takže nic netušící babička jeden vzala, ukázala Áňi, jak začít stříhat pásky, co se stočí, 
slepí, nalepí.

Šikulka ustříhla první, začala druhý, tím trochu natočila – a oči plné slz! On to byl velmi
důležitý obrázek ze školky, co se měl dát na nástěnku, jenže nedal. Zachránil tatínek – „Áni, 
já to spravím, jo? Nebo to spravíme spolu večer, ano? Dám to k počítači.“

Další už byly v pořádku, jen byl problém některé kousky stočit a slepit. Znáte to, jak se 
trochu lepidlo rozpatlá po prstech, lepí se všechno, co nalepíte a nemáte čas počkat, často zas 
odlepíte. Ale rozhodly jsme se (to už vám píšu pracovní postup ), že to prostě budeme 
přitlačovat na plochu a až na závěr zase nadzvedneme.

„Ale na to potřebujeme pastelku, přineseš prosím nějakou?“ „Nebo vařečka, ta by se 
taky hodila,“, poradila mamka. Hodila, ještě líp, pastelka by klouzala. Já jsem nadzvedávala, 
protože přece jen se to ještě odlepovalo, Áňa už cupovala vatu, rozhodly jsme se, že iglú 
zasněží. Sice jsme hodně patlaly i na prsty a lepidlo, ale rychle vyřešily, jak dávat. Já ještě 
vytvořila tunel, slečna na chvíli zakolíčkovala, zkontrolovaly jsme, kde ještě chybí sníh a už 
utíkala najít figurku medvěda a případně postavičku. Ledního nemáme, tučňák velký, ale to 
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už jen detail a šla sklízet zaslouženou chválu. Chválil i Vítek, chválil by víc, kdybychom ho 
opakovaně s díky neodmítly při práci. „S tebou uděláme něco jiného, Vítečku.“

Tak iglú vystaveno – kousek od sněhuláka na nástěnce, co jsme vyrobily minule, teda 
Áňa skoro vše vystříhala, domalovala, nalepila na šedou čtvrtku. Byl hezký, ale zase nás 
napadla vata – rozdíl obrovský.

No a dnes bylo od včera jaro, dopoledne poslední fleky či mapy sněhu, po obědě až nad 
10 stupňů se sluníčkem, teď v podvečer už zase prší, ale mění se to ve sníh, v noci má být -4 a
ráno zase vyrazíme s Tobym dělat stopy do sněhu a vzpomínat na V + A +2D. A s dětmi 
pomalu plánovat Velikonoce.

Hezké jaro všem!

Mikina

Iglú na stole je možné stavět bez ohledu na počasí i roční období. Někoho může 
napadnout, že i v horkých letních dnech se třeba po chvíli četby ZL můžete aspoň myšlenkově 
trochu ochladit, když si vyrobíte připomínku polární krajiny. Nápadů na internetu je 
nepřeberně, stačí do vyhledávače zadat :igloo.
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Momentálně nás asi bude více lákat jaro, které se už hlásí o svá práva. Jachtaře to 
táhne k vodě:

Dnes jsme byli (letos prvně) na Slapech, voda je hodně dole - viz foto. Navíc se nám 
urvala bóje, tudíž zátěž, tlusté lano i protizávaží jsou na dně. Neuplavala, protože je na laně 
přivázaná k molu, dobře se tak přistává.

Takže máme o zábavu postaráno, samozřejmě to bude opravovat kamarád, co se potápí. 
Teď by se to dělalo dobře, voda je dole, ale je pěkně ledová. Takže to necháme na něm, má na
to 2 měsíce. Jinak tam bylo krásně a těšíme se na sezónu.

Hanka 

A samozřejmě, jaro nenechává v klidu ani zahrádkáře.

Sníh už (patrně definitivně) slezl, tráva se zelená, v záhonech vyrážejí ušlechtilé rostliny
a slibují, že zas brzy budou zahrady barevné a veselé. Kromě žádoucích rostlin se k životu 
ještě dravěji hlásí plevel, takže bude zas co plít. 

Z truhlíků se odstraňuje zimní výzdoba a chystají se muškáty a jiné květiny na zkrášlení
oken či balkónů. 
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A co by to bylo za zahrádkáře, aby se přes zimu nevymyslel nějaké úpravy, vylepšení či
rekonstrukci současné zahrádky. A asi každý se zamýšlí nad tím, jaké nové, ještě 
nevyzkoušené rostliny vysadit.

Trávou prorážejí rané kvítky a vytvářejí v trávě barevné akcenty. Po jejich odkvětu se 
zas po pauze rozjede pravidelné sekání trávy.

Kolotoč zahradních prací se tedy pomalu roztáčí a přitahuje k vyšší aktivitě i ty, kteří si 
na zimní sporty a jiné sněhové radovánky moc nepotrpí.

Jachtařům a jiným vodomilům přeji dost vody pod kýlem a příznivý vítr, zahrádkářům 
pestré a početné květy, či těm, kteří jsou zaměření spíše na poživatelné rostliny, vysoké 
výnosy.

čfk
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